



□ 本报记者 王晓雄 刘存瑞 李哲

红色旅游:武乡火了文化产业

武乡,红色文化底蕴深

黄昏时分,正是全家团聚时,然而,在山西省武乡县的街头,记者却看到了十分奇特的一幕:一位位身着灰色军装的“八路军”正纷纷向着城外“集合”,他们有的骑着电动车、有的赶着马车、有的三三两两疾步快走着,甚至还有一辆公交车里坐满了“当兵的”。无意中看到“八路军紧急集合”的场面,外来人无不感叹:武乡真不愧是八路军的故乡啊。

这些都是前往参演《太行山》实景剧的当地老乡,天天和“八路军”打交道已成为他们的日常生活。这道奇特的风景,让人充分感受到了红色文化在当地的兴盛,红色旅游在当地的蓬勃之势。

近年来,随着经济转型的步伐,武

乡开始挖掘宝藏,走上了一条生动的红色旅游发展之路。在这其中,“生动”恐怕是武乡带给旅游者的最深刻印象,体验式旅游打破了人们对红色教育的“呆板印象”,成为了红色旅游“火”武乡的制胜法宝。

来到八路军指挥机关驻扎过的砖壁村,村口持枪而立的八路军战士塑像朝我们行注目礼。走进村子,仿佛置身于抗日战争年代的村庄,沿街墙上各种抗日标语赫然入目。在八路军指挥部旧址,朱德总司令、彭德怀将军、左权将军的简陋居室和指挥部作战的电台、地图等,在人们心中引起震动。村里正在扩建游击战体验园,在这里,游客们可以换上八路军军装,带

上武器装备,当一回“抗日英雄”,一口气把地雷战、地道战、追击战等“十大游击战法”打个遍。

在武乡县城建筑雄伟的八路军太行纪念馆旁边,有一座八路军文化园,记者在这里和游客们一起,一会儿变成了和八路军同仇敌忾的乡亲,高声呐喊助威;一会儿加入了庆祝胜利的队伍里,彩旗挥舞、笑声喧天。感受完情景剧,想体验生活的,可以推推石磨,想感受文化的,可以去编辑一张自己的“八路军报”;想歇歇脚的,可以坐在“抗日学堂”里听老人唱一段武乡鼓书;还不过瘾的,晚上干脆住下,按标准间打造的警卫室、将军室任你挑选。

(下转第三版)

小麦夏收开镰



5月29日,收割机在江苏省苏州市东林合作农场田间抢收小麦。近日,苏州小麦夏收全面开镰。今年,苏州小麦种植面积约104万亩,与2012年种植规模基本持平。
郑 震摄(新华社发)

三问个人信息安全保护

我国对公民个人信息的保护经历了从无到有、从间接保护到直接保护的过程。近期一系列打击侵害公民个人信息犯罪的举措,让我们看到了国家保护个人信息安全的坚定决心,也深刻意识到,在互联网时代背景下,个人信息安全保护问题的艰巨,从根源上保护个人信息将成为长期的课题

5版

“营改增”新规呈现五大变化

本报记者 崔文苑

面向全国实施的“营改增”最新政策日前发布,标志着“营改增”从地区试点向行业试点转变,税制的公平性进一步体现,过去地区试点出现的地区间资源不平等的问题也将得以解决

变化一

不经常提供应税服务的非企业性单位,可选择按照小规模纳税人纳税

变化二

一般说来,非企业性单位主要包括政府、事业单位和社会团体。这些单位法人平常不从事以盈利为目的的经营活动,偶尔发生临时销售行为,涉

及“营改增”改革中现代服务业、交通运输业等方面的时候,可以选择将其按照小规模纳税人进行纳税。

“这一变化不能理解为给非企业性单位减税负。其意义主要是在制度建设上更加完善,对于小规模纳税人的界定更加明确。”财政部科学研究所副所长白景明表示,非企业性单位涵盖的范围广,全国事业单位、社会团体和行政法人几百万,涉及的经济行为主体较多,当这些单位发生试点行业的服务时,按照什么样的标准去交税,应该界定明确,因此这一变化是制度完善上的进步。

变化三

应税服务中增加广播影视服务

白景明分析认为,之所以选择这个行业,基于两个原因。一方面,广播电视

服务行业本身发展规模较小,销售额还不如亚洲一些较小的邻国。随着我们经济的发展,文化消费能力随之提升,其发展空间很大。另一方面广播电视服务行业亟需政策助力。“广播电视服务行业涉及制片、后期制作、录音等,以前都是交营业税的。其特点就是小产业链条长,交税环节多,改征收增值税,可以较大幅度减少重复征税。”他说。

“新增广播影视服务,不仅扩充了营改增的范围,更有利于社会化分工的发展。”中国社会科学院财经战略研究院助理研究员蒋震表示,因为购买广告等服务可以进行税收项目抵扣,企业就有动力去购买专业化的广告等服务,比如制造企业将广告外包给专业的广告公司。这不仅有利于制造业企业产业升级,还有利于给广播影视服务行业的

企业创造更大的市场空间,利于行业的繁荣发展。

变化三

从销售方或者提供方取得的增值税专用发票上注明的增值税额,其中含货物运输业增值税专用发票、税控机动车销售统一发票

新规进一步明确了增值税专用发票的范围,从销售方标注明确了发票的类别。

“以前的规定比较模糊,容易被忽视。单列出来起到提示作用。”白景明表示,货物运输业以前不征收增值税,在“营改增”试点开通后才需交增值税。单独标注出来也很有必要。在之前营改增试点中,曾出现货物运输业缴纳增值税后,出现税负增加的情况,标注清楚,有利于抵扣链条更完整,缓解税负上升的情况。

蒋震强调说,值得注意的是,货物运输业现在还没有完全被纳入“营改增”范围,尤其是铁路运输业现在还缴纳营业税。

(下转第六版)

习近平会见斐济总理

新华社北京5月29日电 (记者刘东凯) 国家主席习近平29日在人民大会堂会见斐济总理姆拜尼马拉马。

习近平强调,中国一贯主张国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等一员,应该相互尊重、平等相待。中方赞赏斐济在涉及中国核心利益问题上给予的支持,珍视两国友谊,尊重斐济人民自主选择的发展道路,将继续为斐济提供力所能及的帮助。

习近平希望双方深化农林渔业、

交通通信、矿产开发、基础设施建设、旅游等领域互利合作,促进人文和青年交流,加强在多边及太平洋岛国事务中的协调和配合,支持斐方在能源安全、气候变化、海洋资源保护等问题上合理诉求,推动中斐关系进一步发展。

习近平指出,太平洋岛国是亚太地区重要组成部分。没有太平洋岛国的发展就没有亚太地区的整体发展繁荣。中国支持太平洋岛国平等参与国际事务,增强自主发展能力,实现可持续发展,愿同包括斐济在内的各岛国加强沟通与合作,共同促进本地区稳定和发展。

姆拜尼马拉马表示,斐济人民对中国怀有真挚的友好感情。斐济是第一个同中华人民共和国建交的太平洋岛国。我也是中国新一届领导集体就任以来,第一个访华的太平洋岛国领导人。长期以来,中国为斐济经济社会发展提供了宝贵支持,造福了当地人民。斐济正在推进改革发展,希望借鉴中国成功经验,同中国加强合作。



节能家电补贴6月1日起停止执行 实施一年拉动消费效果明显

本报北京5月29日讯 记者崔文苑报道:财政部、国家发展改革委、工业和信息化部日前联合下发通知,明确从2013年6月1日起,消费者购买空调、平板电视、电冰箱、洗衣机、热水器五类高效节能家电,推广期暂定一年。

财政部有关负责人称,政策实施以来,推广成效显著,节能家电市场份额大幅提升,拉动消费效果明显,政策预期目标已基本达到。

为扩大国内需求,拉动绿色消费,

前四月煤炭产量和投资增长“双负” 产量下降2% 投资下降6.6%

本报北京5月29日讯 记者林火灿从中国煤炭工业协会获悉:今年前4个月全国煤炭产量和煤炭固定资产投资总额呈现“两个负增长”:前4个月,全国煤炭产量11.5亿吨,同比减少2300万吨、下降2%;前4个月,煤炭投资同比下降6.6%。

据介绍,去年以来,全国煤炭经济运行形势发生了较大变化,煤炭需求

(相关报道见六版)

经合组织预测发达经济体年中复苏

新兴经济体增长呈不均衡性

据新华社巴黎5月29日专电 (记者李明 石序) 总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)29日发布的最新经济展望报告说,发达经济体将从2013年中期开始逐步复苏,并延续至2014年全年。

报告指出,如不发生重大事件拖累世界经济,发达经济体将延续宽松货币

政策,并在资本市场形势得到改善和市场信心逐步恢复的情况下实现复苏。

这份报告还说,新兴市场经济增长也呈现不均衡性。中国经济增速仍位居榜首,2013年将达到7.8%,与去年持平,2014年预计将达8.4%。而其他新兴经济体受结构性因素影响增长有限,一些经济体甚至会出现滞胀倾向。

今年雨带偏北 防汛有备无患

本报记者 张 雪

据气象、水文部门预测,今年汛期全国气候年景为中等偏差,主雨带位于黄河及其以北地区,南方多雨范围较去年偏大、强度偏强;辽河、海河、黄河、太湖以及浙闽、珠江水系可能发生较大洪水。

一年一度的防汛“大考”开始了。

5月25日,陕西、四川、重庆、贵州、河南、湖北等地出现大范围暴雨,部分地区甚至出现大暴雨。我国江南、华南地区已进入汛期,其他地区也将陆续入汛。

从各流域情况来看,“黄河已多年未发生大洪水,但今年流域大洪水发生几率在增大。”黄河水利委员会防办主任毕东升表示,得出这样的结论基于两点。首先,近两年黄河来水明显增多,流域来水呈现转丰迹象。其次,根据气象预测,今年汛期黄河流域河源、湟水流域、河套地区等及下游部分地区降水偏多,这些地区覆盖黄河暴雨洪水主要来源区。

长江流域刚刚全面进入汛期。长江水利委员会防办副主任陈敏介绍,入汛以来,流域先后发生3次持续强降雨过程,局部地区发生山洪滑坡泥石流灾害,一些城市出现局部内涝。但根据综合分析,预计主汛期6月至8月,长江流域降雨量偏少。其中,长江上中游地区降雨量偏少,下游接近常年,长江中游干流附近明显偏少,但流域内局部区域可能发生集中性降雨。

珠江流域历来是防汛的一大重点。今年以来,流域已出现4次大范围明显降水过程,流域内广东、广西、贵州等地出现灾情。珠江水利委员会防办主任何治波介绍,预测西江、北江及东江可能出现小洪水,但受降雨时空分布不均影响,出现区域、局部性严重洪旱灾害的可能性较大。

面对可能出现的汛情,有备才能无

患。在国家防汛抗旱总指挥部召开的第一次全体会议上,国家防总副总指挥、水利部部长陈雷提出,要细化工作措施,确保责任到位、组织到位、工程到位、预案到位、队伍到位、物资到位。

“洪水的准确预报可以说是世界性难题,只能根据综合分析进行判断。但防汛工作必须宁可信其有,时刻做好准备!”黄河水利委员会办公室巡视员侯全亮说。多年来,黄河流域形成的“上拦下排,两岸分滞”的工程体系是防洪的基础,黄河防办已做好调度运用准备,完善各类防汛预案。在非工程措施方面,各级黄河河务部门正在加强国家储备防汛物资管理,对防汛物资进行补充、维护和保养,各支黄河机动抢险队也已进入备战状态。“下一步,我们还将对上游水库河道、干支流重要水库、水文通信、下游滩区等防汛准备工作进行全面检查。利用汛期到来前的有限时间,抓紧病险工程除险加固、水毁工程修复,大力提高防灾减灾能力。”侯全亮介绍。

“今年长江流域防汛工作面临一些挑战。”陈敏直言不讳,一来在建工程多,安全度汛任务十分繁重。二来大量农村青壮年劳力外出务工,群众性抢险能力缺乏,实战经验不足,抢险人员落实难。尽管如此,“我们将进一步完善各项防汛抗旱责任制,加大培训力度,抓紧修订完善各类防汛调度方案和应急预案,加快病险工程除险加固和应急度汛工程建设,补充备足抢险物料,落实好水库水电站安全度汛的各项措施。”